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A belga államcsin. 
Egy héttel ezelőtt Belgiumban a liberalis párt 

államcsint követett el, mennyiben az alkotmány 

21. czikkelyére támaszkodva kérelmezés utján
 kérte 

a királyt, hogy a miniszteriumtól vonja meg bi- 

zalmát, s nevezzen más minisztereket. Legutóbbi 

(ndósitásaink szerint a király igazat adott a kérel- 

mezőknek. 

Az illetők örvendenek; az ügy ilyetén be- 

végzését dicsőségnek tartják. Vér nélküli dics
ő for- 

radalomnak magasztalják. 

Reszunkről minden államcsint, minden erő- 

szakot, jőjön az bár alulról vagy felülről, egyaránt 

kárhoztatunk, alkotmányos országban, alkotmá- 

nyos formák között teljesen jogosulatlannak ál- 

litunk. 

Alkotmányos országban egy hatalom, egy 

kezesség van – a votum. A többség szavazata 

által megalkotott kamara és annak kifolyása, a 

kormány, a mig a többség képét viseli, szent és 

sérthetetlen; tetteit eljárásait szabad birálni, de 

nem szabad ellene erőszakot követni el; mert kü- 

lönben nincs biztositéka az állami életnek s magá- 

nak a szabadságnak. 

Tagadhatlan, hogy a többség — kezében a ha- 

talommal — igen sokszor türelmetlen sőt igazság- 

talan a kisebbséggel szemben, tagadhatlan, hogy 

egyes tetteit igen sokszor nem a köz- hanem a 

: pártérdek sugallatára teszi, a kormányok s az azt 

: támogató párt gyakran hibáznak szánszándékosan 

— vagy gyengeségből. A tévedések vagy szán- 

dékos hibák ellen a nemzet kezében ott van a 

szabad szó és szabad sajtó. Ha a kormányban be- 

csületérzés van, ha párt és személyes érdektől 

menten az igazságot és közjót tekinti, hallgat a 

szabad szó- és sajtó figyelmeztetésére; ha nem 

hallgat, a kormányzattaknak kötelessége türni; mert 

a többség műve, a többség teremtette, s ha a több- 

ség megszünt többség lenni — vagy világosabban 

szólva, ha a kamara és annak kifolyásául álló kor- 

mány nem kormányoz az őt megbizó többség vé- 

lekedése szerint, türjen emez, midőn alkalom nyilik 

akaratát érvényesiteni vonja meg a kormánytól bi- 

zalmát, s ne válassza meg a kamarába a kormányt 

istápoló pártot, s a kormány azonnal megbukik. 

A kormány ellen a többség nem jogosult 

államcsin- és erőszaktételre; mert ő maga alkotta, 

a kisebbségnek pedig hódolni kell a többség aka- 

ratának. 
Ezt tartjuk az alkotmányos élet lényegével és 

szellemével megegyező eljárásnak. Ez alatt értjük 

a többség kormányzását, s ebből kiindulva helyte- 

lennek tartjuk, hogy akár Brüsselben, akár Páris- 

ban, vagy bár mely fővárosban egy, a kamrában 

kisebbségben levő párt, az utozára lépjék, s ké- 

relmezés vagy erőszak utján követelje a kormány 

elbotsáttatását. Ha az országban valójában több- 

ségben van a demonstráló párt, vár mig alkotmá- 

nyos uton, alkotmanyos formák között szavazatá- 

val határozhat. 

Az utczai demonstratiók és kérelmezések ér- 

vényessége mellett bár mely párt is csak tengődik 

a kormányon. K. 

Társadalmunk bajai 
különös tekintettel 

az öngyilkosságra. 

DOBRAÁNSZKY PÉTER, 
jog- és bölcsészettudor, kir. jogtanártól. 

VI 

Az igazi értelmiség vallása korunkban a lel- 

kiismeretszabadság. A mult emberei kényelmes ha- 
gyományok és dogmák bölcsőiben rengették lel- 
köket, az értelmiségnek metsző és elemző kritika 
kell. 10) Nem a rank tapasztott vallásos rögeszmék 
és agyrémek, hanem a logikailag igazolható való- 
szinüség képezi a mai hit talaját. Minden beszá- 
mitás alá eső ember vallását ma azon alapokra 
épiti, melyeket neki a mindenható istenről a józan 
ész nyujt; mert — mint Chillingworth mondá — isten 

azért adta az embernek az észt, hogy vele az igazat 
a hamistól megkülönböztesse; a ki tehát nem az 

igaznak megismerésére használja az észt, hanem 
hisz és nem tudja, miért, — az csak véletlenül 

találja el és hiszi az igazat, nem pedig tudatosan 
és meggyőződésből. Sem isten, sem ember nem 
követelheti, hogy józanul többet higyjünk, mint a 

mennyire okaink és bizonyit kaink vannak. 11) Nem 
elég ma már a hithez a kedély tüze, hanem minde- 

nekelőtt az ész világára van szükség. Ma azonban, 
midőn a hagyományok és dogmák hitköréből az ész 

birodalmába viszük át a lelket, oly átmeneti idők- 

10) Buekle: History ot Civilis. in England. 7. fejez. 
Ehllnekor Religio ot Protest. 66, 133, 

ben élünk, minők minden gyökeres változást jelle- 

meznek. Sok lélek küzdelemben áll önmagával, nem 
tudja, vajjon szakitson-e a keblébe mohosodott 
hittel, vagy átkarolja-e az ujat; másokat a tájéko- 
zatlanság és mindennel való üzérkedés a vallásos 
közöny örvényébe hajt; megint másoknak nincs 
kellő lelki miveltségök és erélyök arra, hogy hitőket 

isten- és magukhoz méltóan alakitani tudnák és 

sokszor oly dolgokat hisznek, melyek minden hitet 
nevetségessé tesznek; némelyek lelki képtelensége 

épen annyira megy, hogy egyátalán eldobják ma- 

guktól a hitet. Szóval ezen átmeneti küzdelmekben 
épen annyiféle felekezete van az ész vagy lelkiis- 
meret vallásának vagyis a vallástalanságnak, mint a 

hagyományok- és dogmáknak volt és van. 
Csoda-e, ha a zürzavaros lelki forrongásban 

sokan önnönhitök örvényébe temetkeznek és soknak 
olyan a kezében a hit, mint a gyermeknél a kés ! 

A lelkiismeretszabadsághoz épen ugy, mint 

bárminemü szabadsághoz érettség, lelki és erkölcsi 
miveltség kell. A ki a miveltség ezen érettségi fokán 
nem áll, az a hittel csak önmagát gyilkolja meg. A 
ki például az öngyiikosság büntényét szándékozik 
elkövetni, az egyszerüen oly hitet készit magának 
az istenről, hogy az neki, okainak és körülményei- 
nek mint „igazságos biró" megbocsát, és mitermé- 
szetesebb, mint az, hogy okait és körülményeit 
mindenki (mentők- és enyhitőknek tartja; igy, aztán 
nyugodtan lát a büntényhez. Egy másik még azt 
a kényelmetlenséget sem szerzi magának, hogy 
mentségre és igazolásra gondoljon, hanem egyene- 
sen olyan hitet csinál magának, hogy a halál egy- 
szersmind utolsó itélet, melyet az emberre mond a 
„sors,6 a halállal vége van mindennek és igy bün- 
tényéért számadással senkinek sem tartozik. A kö- 
zönyös meg egyátalán semmire sem gondol, hanem 
tesz pillanatnyi ösztönei szerint, ha teher neki az 
élet, mi egyszerübb, mint letenni a terhet, senkinek 

semmi köze hozzá! 
Szóval: az u. n. ész vallása — a lelkismeret 

szabadság eként válhatik éretlen lelki állapotok 
mellett a gyermek késévé! Igy lesznek a mai hitbeli 
állapotok a társadalmi bűnök bölcsőivé. 

Az országházból. 
Pest, nov. 30. 

r. A képviselőház ma kezdette meg az 1872-ki 
költségvetés tárgyalását, mindenek előtt közöljük Széll 

Kálmán pénzügy bizottsági előadó resuméját : 
A költségvetés általános tárgyalásának főczélja 

nem lehet más, mint általános körvonalokban vizsgálat 

alá venni azon elveket, melyeken az előirányzat nyug- 

szik, s megbirálni azon helyzetet, az ország azon pénz- 

ügyi helyzetét, melyet a költségvetés resultatumai mint 

képet elénk tárnak. 

A pénzügyi bizottság általános jelentése, mely a 

mai tárgyalás alapját képezi, főbb vonalokban az állam- 

háztartás képét akarta a ház elé állitani akkor, midőn az 

1872. évi költségvetés főbb eredményeit összehasonli- 
totta az előző évi költségvetésekkel, s valóban ha a mi- 
niszteriumnak az előirányzat készitésénél méltán alapul 

a törvényhozásilag megállapitott, részleteiben átvizsgált 

költségvetések szolgálnak, azt hiszi: a költségvetés egé- 
szének közvetlenül, s igy közvetve az ország pénzügyi 

helyzetének megitélésére legbiztosabb kiindulási pont : 

a költségvetés összenézése az előző költségvetésekkel. 

E költségvetés is, mint mindannyi, eltér elődjeitől, s ha 
mi még általában normál budgetet nem birhatunk, talán 
annak bővebb igazolásául s bizonyitásául mást nem is 

kell felhozni, mint azt, hogy egész közadministratiónk 

átalakulási processusban van, s azt kell talán még 

felhoznom, s ez elég, hogy az ország egy egész terüle- 

tének előirányzata, s a közadministratió egy fontos ágá- 
nak előirányzata, a törvénykezés, ma először jelen meg 

a költségvetésben azon alakban, mint a ház előtt fekszik. 

Az 1872. költségvetés ugy a rendes, mint a rend- 
kivüli szükségleti reszére nézve sokkal nagyobb, mint 

az eddigi költségvetések bármelyike. A rendes kladások 

zottság által, körülbelől öt millió hatszázezer, és ha 

hozzá vesszük a megyék részére leütött négy millió há- 

romszázezer forintot, - A millió száznegyvenötezer, 

körülbelől 9 millió 300 ezer frttal nagyobbak, mint az 
1871-ik éviek. 1872-ben a bevételek 152.775,002 frt- 

tal levén előirányozva, körülbelől 8 millió 900 ezer 

frttal nagyobbak, és ha itt hozzá vesszük a megyék ré- 

kor körülbelül 9 mitliónyi többletet mutat fel. 

A rendkivüli kiadások nagyobbak a mult gvieknél 

összesen 18.658,242 ír tal. A reudkivüli fedezet ellen- 

ben kisebb 10 milhó frttal. 

belül 31, milliónyi többlet mutatkozik. 

tennünk kell, ha a felett itéletet akarunk mókden akkor 

a következő eredmények mutatkoznak. 

Mindenekelőtt hozzá kell adui az összes számok 

választatott és a hitelmüveletek közé mint átfutó kiadás 
tétetett át, és azon 3 mitltó frtot, melyet az osztrák terü- 

et a neki átengedett dohány ára fejében a magyar pénz- 

ügyminiszteriumnak megtéritett. Ha ezen összeget hozzá- 

vesszük, akkor az összes rendes kiadások emelkedése 

2 millió frtot tesz. Ezen emelkedés egy részőt a a ha- 

tában tett, 4 millió 600,000 frt tekát a rendes kia- 

dások többtetéből a határőrvidékre esik. 2,500,000 írtot 
sz a bel- és igazságügyminiszteriumok költségvetései- 

nek emelkedése combináltan együttvéve, mely emelkedést 

legnagyobb részben 2,300,000 frttal okoz az első biró- 

ságok szervezése. Ezen költségtöbblet az 1871. 
illető t. ez. alapszik. 3,370,000 ífrt tesz a pénzügymi- 

évi 

nmiszterium költségvetésének többlete. Ezen többlet igen 

csekély része administrationalis kiadás, legnagyobb ré- 
sze 160,000 levonásával, melyet az adminisztrationalis 
költségek többlete tesz ki, — tehát 3,140,000 írt az 

államvagyon előirányzatának emelésére esik, a mit 

azonban bőven pótol viszont a bevételeknek emelkedése. 

A többletnek hátralevő resze az egyes tárczák közt 

oszlik meg. A legnagyobb részt a kereskedelem és föld- 

mivelési tárcza veszi igénybe 957 ezer frttal, mely emel- 

kedés azonban ezen tárcza jövedelmének emelkedése 

által bőven leli pótlását. Ezenkivül 195,000 frt a köz- 

munka-, 50,000 írt a közokt. miniszteriumra esik. 

Ezekből áll alkatrészeire elemezve az 1872-ik év 

rendes kiadásainak többlete. De ezzel szemben emel- 
kednek a bevételek is, ha t. i. a bevételek előirányza- 
tát is ugyanazon alapokra helyezzük, mint a kiadásokét, 

melyeken t. i. a 71-ki költségvetés nyugodott,akkor látjuk, 
hogy a bevételek 4 millió 424 frttal emelkedtek. Ebből 

155.595,125 frtban lévén megállapitva a pénzügyi bi- 

szére az egyenes adókból már leszámított 300% -et, ak- 

A hitelmüveleti kiadások és bevételek közt körül- 

a határőrvidékre 3 millió azon jövedelmi ágakra esik, 

melyeket a költségvetések eddig is tartalmaztak. 

Az összes bevételek többlete következőkép oszlik 

meg : az egyenes adók, — a határőrvidék egyenes adó- 
ját is hozzá számitva - 1872. körülbelől 3 millió 700 
ezer frttal hoznak többet; a fogyasztási adók 711,000 

frital emelkedtek; az illetékek emelkedtek 1,420,000 

vagyon egymaga emelkedett 5,900,000 frttal. 

Ebből kettő következik; következik először az, 

hogy az 1872-ik évi rendes hiány nem lehet akkora, 

mint az 1871-ik évi, és csakugyan a pénzügyi bizottság 

votuma alapján az 1872-re 4 millió 500 frttal előirány- 
zott hiány 2,699,000 frtra szált le, miből következik 
még az is, hogy miután a határőrvidéknek körülbelül 

2,800,000 frtot tevő hiánya sulyosodik az 1872-iki 

költségvetésre, miután 2,300,000 frt költség-többletet 

okoz az első biróságok rendezése a justitia terén,ha ezen 
két tétel nem sulyosodnék az 1872-iki költségvetésre, 

az 1872-iki költségvetésben a rendes kiadások és ren- 

des bevételek közti hiány már eltünt volna. 

Ha még a kincstári utalványok kamatait is, melyek 

igaz, nem a rendes hiányban vannak az előirányzatban 

számitva, hanem a hitelmüveletek közé, ha mondom, még 
ezeket is a rendes hiányba vesszük minek jogo- 

suultságát én tagadásba nem veszem, még akkor is, ha e 

két tétel nem jött volna az 1872-ki költségvetésbe, az 

összes rendes hiány csak 600,000 forintot tenne, hason- 
litva az 18741-ikihez. 

Az összes hiány, mely az előirányzat resultatuma 

amint a pénzügyi bizottság tárgyalásaiból kijött s melyet 

előterjesztett, a következő: 2.699,000 frt. rendes, 
37.914,000 a rendkivütiben 1.600,000 frt. a hitelmüve- 

letekben; tehát összesen 42 244,000 frt. 

sok azon ágazatára esik, a vasuti épitésekre és kamat- 

biztositásokra, melyek eddig a kész tőkéből, a vasuti köl- 

csön alapjából fedeztettek. Mármost miután az 1872- ik 

évi költségvetésben a vasuti épitések 35,000,000 forint- 
tal vannak előirányozva, a vasuti kölcsönalapból pedig 

sekre, a fumei kikötőre és egyéb ilynemü építésekre elő- 

fedezve. Ha, a mint nem lehet a törvényhozásnak más 

czélja, mint az hogy ezen kiadásokat azon módon fedezze, 
mint voltak fedezve eddig elé, t. i. kölcsön utján, ha ezen 
kiadásokat azon uj kölcsönböl fogjuk fődozni mint a pén- 

zügyi bizottság javasolá, mely talán épen ezen czélra 

volt felvéze, akkor az 1872-ik évi összes hiány leszált. 

22.300.000 írtra. 
Mát most, igy állitván az 187 2- ik évnek Aány 

Ha ezen többlet okait vizsgáljuk, mit, ugy hiszem, azon 

hoz azt, a mit a rendes kiadásokból és bevételekből ki- Ima 

frttal; a jövedék emelkedett 1,150,000 frttal, s az állam- 

a t. háznak általános jelentésében a pénzügyi bizottság 

Ezen hiány legnagyobb része a rendkivüli kiadá- 

már csak 15.000,000 áll rendelkezésre a vasuti épité- 

irányzott költség majdnem 20.000,000 frt. erejéig niucs 

sorius: a 4 milllió frtnyi hitelmaradvány 

költségvetésben, nagyon helyesen, felvé 

akarja ebből azt következtetni, hogy azért t 1e 
évnek penzügyi belyzete nem rosszabb, ha u 

kátralépés, ez haladás, ez javulás. 
Szóló ezután áttér a pénzügyi bizott 

kisebbségge! szemben. Nézete szerint a pé 
ság töbségének feledte e teljes s ugyanazért aj 

Prága, decz. 2. A „Bohemia" sze 
szág és Ausztria részéről közös kezdeményezést 
tuok a társadalmi kérdések terén s az illet: 

viszonyokról már hosszabb idő óta bőséges a 1 

A ,Presse" mai esti lapja a bir. 4 ör 

siterjesztmények közül mint egyi ét az 

nap alatt nem jelenik meg a bir ta 

mandatumát, és azon jelölt, ki a választás sn 

választott után — legtöbb szavazatot kap t ab 

tanácsba behivatni fog; — továbbá előterje 

tetni 11 millió póthitel iránt az 1871-ki defi 

sére; az adónak az 1872, év első negye 

folytopos beszedésére, és végre a Movtssz 

vonatkozólag. 
München, decz. 2. Az országgyülés ma 

meg. A trónbeszédben a király felemliti a ném 

szárság ismet helyreállitását, a bajor 

a hivatalnokok fizetésének javitás nb 

mondja továbbá, hogy az öizek a elá 

gek és más hthtynánsok lebegne 
A ,,J. des Debats" Delbrü 

lef gyverzése 

bertét részletes és s 

oroszország jelenle 



ás segélyforrások fejlesztése által. 

csak egy pillanatg is 

tánylásának fognak helyet engedni; 

biztonság korszaka biztosittassék. 

mértékül veendi magatartására nézve. 

alatta szolgáltak. 

Fogadja, uram stb. 

emmiféle e után, ugy hogy nehéz 

bármely területi gyarapodást megjelölni, mely nem 

avarok forrásává válnék a birodalom két felére 

A birodalom nem kiterjedése, hanem ereje az, mi- 
nevelésére törekednünk kell a rendelkezésére álló 

Azon előnyok , melyeket bár a lezszerencsésebh 

is nyuj hatya nekünk, sohasem érnének fel azok- 

miket a jollét fokozatos emelk. déséből merithetünk, 

lynek haladását még a belválságok sora sem állitotta 

A nehezségek melyekkel a monarchia megküzdött, 

nég most is kuzd, és melyek külonben csak termé- 

es következmenyei minden nagy átalakulásnak, nap- 

apra kevesbedni fognak, azt bizton remélhetjük; 

dazonáltal nem fognak eltünni a nélkül, hogy a tö- 

sekben bizonyos ellentétet, a kedélyekben bizonyos 

keserüséget ne hagyjanak. Én bizom abban, hogy ez 

érzelmek a monarchia általános érdekei igazságosabb 

de az eredményt 

ak annyiban remélhetjük nem tulságosan hosszu idő 

alatt elérhetni, a mennyiben lehető lesz külbonyodalma- 
kat megelőznünk, melyek a belbéke megszilárdulásának 

elhalasztása mellett akadályoznák a kormány engesztelő 
eszméjét és annak szilád határozott alkalmazását. 

Nem kétlem, miszerint e politikai irány, melyet 

elutasithatlan érdekei szabnak a monarchia elé, teljes 
öszhangzásban áll a tobbi hatalmasságok óhajaival, me- 

lyek az utóbbi évek folyama alatt fokozntosan egész Eu- 
rópán átvonult iszonyn rázkódások után mindnyájan pa- 

rancsolo szükségét érzik annak, hogy a mostani oly 
keményen megpróbált nemzedékeknek a nyugalom és 

A fentebbiekben jeleztem önnek azon főindokokat 
melyeknek engem arra kell birniok, hogy el ne térjek 

azon kitünő államférfi által követett uttól, kinek utódja 
gyok. Azért nem is tarlom szükségesnek, hogy hiva- 

alom elfoglalása pillanatában módositsam azon általános 
utasitásokat, melyekkel ön el van látva és ön csak czél- 

zatalmnak fog megfelelni, midőn azokat jövőre is zsinor- 

Midőu felhivnám önt, hogy jelen sürgönyömet ön 

ltal ezelszerünek itélendő módon felhasználja, befejezés 
előtt constatálni akarom megelégedésemet a fölött, hogy 

itthek ezentul ügyleti összeköttetésben fogok állni. 

Azon reményt táplálom, miszerint ön szives lesz 

odaadó támogatásában részesiteni és a feladat 

ében segiteni, melyet ő felsége a császár és ki- 

ály bizalma elem jelölt. Méltóztassék elhinni, én magam 
zéről nem mulasztandok el semmit, mi által jogokat 

szerezhessek magamnak azon bizalomra és becsülésre, 
melyben elődöm annyi joggal részesült azok részéről, 

Andrássy s. k. 

u poxsácon. 
Kolozsvár, deczember 4. 

— A belügyminiszter kozelebbről Naszódvidék, 

a szepesi 16 varos, továbbá Komarom, Sepsi-Szt-György, 

Iltyetalva, Lőcse, Csikszereda, Szakolcza, Trencsén és 

Nagy-Szombat szab. kir. városok szervezesi munkálatait 

intezte el. 
— A „Kolozsvári kör" tánczvigalmát, mely a 

farsangi bálok fénypontjat szokta képezni, februar 10-én 

fogja megtartani. A bálrendező bizottság már megala- 
kult következőleg : elnök: Korbuly Bogdán. Bizottsági 
tagok: Balogh György, Dr. Csiki Victor, Dorgó Albert, 

Hajós János, Hatfaludi István, Harsányi Jozsef, Gyárfás 
Eodre, Jonás Sáudor, Mátrai Ernő, Móricz István, Szath- 

mári Elek, Szombathelyi József, Speer százados, Taubler 
Józvet, Zsig:mond Akos, Dr. Wei-z József, Krisik Sandor, 
Dr. Szöts Eml, Dr. Haller Karoly. 

- A székelyföldi kő- és vasutak ügyében a 

Székelyföld választó keruletleinek országos képviselői 
közelebbről értekezletet tartottak. Az értekezlet Berde 

Mozest és Papp Lajost egy memnrandum készitésevel 

bizta meg, a mely nemsokára a kozmunka - és közle- 

kedesügyi miniszterhez be fog nyujtatni 
Ügyvédi vizsgálat Erdélyben. A kir. 

vallás- és kozoktatási miuszterium f é. nov. 24-én oly 

intézkedésre kérte fel a kir. igazságügyminiszteriumot, 

hogy az erdélyi királyi tábla a kolozsvári és nagyszebeni 

jogakadémia növendékei közül - a mennyiben nem az 

ezelőtt fenállott harom évi tanfolyamot végeziék volna, 

csak azokat bocsássa az ügyvedi vizsga letételére, kik az 

államtudományi államvizsgát is kiállották, mert a négy 
éves tanfolyamot végzett növendékek csak akkor tekin- 

tetnek jogvégzetteknek, ha ez utóbbi vizsgát letették 
— Az erdélyi hépviselők dec. 1-én a kor- 

mány kezdeményezése folytán értekezletet tartottak, 

melyben az erdélyi kir. biztosi állomás kérdése volt 

szőnyegen. Ellene s mellette szóltak, s az értekezlet 

végül abban állapodott meg, hogy az erdélyi kerületek 

képviselői meg fogják szavazni a kir. biztosi állomást 

s a csendőrséget, mig viszont a kormány kijelenti, hogy 

az 1872. év végeig tul nem fogja fenntartani ez intéz- 

ményeket Ugyancsak az erdélyi képviselők, mint a 

„P. L."-ban olvassuk, dec. 2. az igazságügyminiszternél 

gyültek össze, hogy ennek az erdelyi kir. törvényszékek 

Dirói állomásainak betöltése tárgyában megtegyék észre- 

vételeiket. 
— Gyulafehérvár, Tövis, Nagy-Enyed, Fel- 

vinez, kocsárd, Maros-Ludas, Csapó, Radnót, 

Nyárádtő, Maros-vásárhely vasuti tavirda állomás 

a magy. keleti vasutvonalon magánysürgönyök felvételére 

is felhatalmaztatott. 

—– A „Kolozsvári Kőzlönyé fekintetes szer- 

kesztőségének Kolozsvártt. Van szerencsém t. szerkesztő 

urat megkeresni, sziveskedjen becses lapjába felvenni, 

miszerint Főméltóságu Májláth György ur ő excellentiája, 

valóságos belső titkos tanácsos, a szent István rend nagy 
keresztese, országbiró, s a felsőház elnöke a szász- 
sebesi rom. kath. templom kijavitására a felsőházi ta- 

goktól 130 frt o. é. gyüjteni kegyeskedett; továbbá ezen 
czélra adományoztak: Csanádi püspök Bonnán Sándor ő 
excája 15 frt, a veszprémi püspöki szék 10 frt, Csik- 
szék tisztviselői főkirálybiró méltóságos Mikó Ántal ur 
által 7 frt 85 kr és – felkérés nélkül zetelaki nagyér- 
demü alesperes és plébánus főtisztelendő Andrássy Jó- 
zsef ur A frt o. é. Szász-Sebes, november 30-án 1871. 
Imre Pius, rom. kath. lelkész. 

— Nemzeti szinházunk muűsorozata decz. 
3-től 17-ig. Decz. 3-án: Czigány, 24. bérlet. A-én: 
Fekete Domino, 25. b. 5-én: Fausztocska (operette, 

parodia), először, 10. szünet, Szilágyi Béla jut. 6-án: 

Ernani, Horti első föllépte, 26. b. 7-én: Kaunitz és 
Richelieu. először, 27. b. 8-án: Faust, opera, 11. 

szünet. 9-én: Tisztujitás, Kassai V. jut,, 12. szünet. 
10-én: Hinkó, 28. b. 11-ikén: Lucia, Horti 2-ik föl- 

lépte, 29. b 12-én: Falu és Város, Eichner Anna jut. 
13. szün. 13 án: Gerolsteini nhgnő, 30. b. 14-ikén : 
Végrendelet, Czakó Zs. emlékezete, 31. b. 15-én: Bor- 

gia Lucretia, Horti 3-ik föllépte, 32. b. 16-án: Csaló- 

dások, Kőrösyné jut. 14. szénet. 17-én: Arany pa- 
raszt, 33. b. 

– Szinházunknál a fennebbi játékrendben 
megjelölteken kivül a következő ujdonságokra készül- 
nek: Rabiók, operette, mely kedden dec. 19-én kerül 
először szinre, Angelo, uj fordítás; Gavant és Minárd, 

viaJjáték ; Toldy Miklós szinmü 3 felv. Szigeti Józseftől; 

Strike, 100 aranyót nyert népszinmü 3 szakaszban, irta 

Szigligeti Ede és Balázs Sándor. 
— 18. eln. Egy most kinevezett szász nemzeti- 

ségü törv.széki elnök hivatalos iratban megtalált egy 

magyar törvényszéki elnököt, Az átiratban annyi, a mit 

czimül tettünk 18 eln., magyarul volt; egyéb mind ne- 

metül. Ezzel összefüggőleg megemlitjük, hogy hir szerint 

a szász nemzetiségü törvényszéki elnökök minden hiva- 

talos nyomtatványt német nyelven állitottak ki, a miből 

következik, hogy a vezetésök alatt álló törvenyszékek 

hivatalos nyelvévé a németet fogják tenni. A „Nemere" 

irja: Minekutána a Királyföldre helyezett kir. törvény- 

székekhez jelentékeny területek csatoltattak vármegyék- 

ből is, — az előtt a kilátás előtt álluok, hogy csaknem a 
szászok kiváltsága tartatik fenn, de kedvőkért magyar 

vidékek is germanisáltatni fognak. Kiváncsian várjuk az 
ügy tovább fejlődését. 

— Az országos erdészeti egyesület ideiren- 

des közgyülését Pesten a megyeház nagy termében folyó 

hó 16-án d, e. 10 órakor tartván meg, van szerencsénk 

az egyesület tagjait és erdészetünk ügybarátait e gyülés- 

ben való résztvételre tiszteleltel meghivni. Buda-Pest 

deczember hó 2-án 1871. Keglevich Béla, elnök. Bedő 
Albert titkár. 

— Marosszékbe kebelezett Csik-Szent-Márton 

községe az iránt folyamodott, hogy ezentul a Nyárád- 

Szént-Márton nevet viselhesse azon oknál fogva, mert 
Csikszékben is van egy Csik-Sz.-Márton ncvü község s 
az elnevezés ugyanazonossága ugy köz- mint magán 

ugyek tetemes hátrányával gyakori félreértés és téve- 

désekre ad alkalmat. 
– Delectamentum jámber botrányok kedvelői- 

nek Egy würtembergi lapban, midőn a stuttgarti képv. 

házról volt szó, az mondatik hogy a kamara megnyitá- 

sával legott megtörténik az ujon választott kilencz kép- 

viselő eltemetése. CBeerdigung e helyett Beeidigung. ) — 

A minap pedig egyik magyar lap irta, hogy a főren- 

diház jegyzője átkozza (áthozza a képv. házba) a fören- 

diház jelentését. 
—- Az orosz katona oskolai főhatóság, tekin- 

tettel az életbeléptetendő általános hadkötelezettségre, 

elhatározta a katonai gymnasiumokat szaporitani, s 

ezekbe ném csak a nemesek – mint eddig szokásban 
velt — hanem az összes néposztályok ifjai befogad- 
hatók. 

— Tettei Nándor és Társa könyvkereskedésében 
ép most jelent meg: „A földmivelés-, ipar- és keres- 
kedelemügyi, magy. kir. miniszterium ügyköréhez tar- 

tozó hatóságok és közegek 1871. évi Tiszti névtárá- 
nak I, statistikai része, hiv. adatok alapján sze 

kesztette Mihók Sándor s. h. aligazgató a foldm.-, ipar- 
és keresk. miniszteriumnál. 

név- és czimtári II. része. 

(— Nemzeti szinház. Szombaton deczember 

2-án Szentgyörgyi jutalomjátékául: ,„Tamás bátya 

kunyhójat:t került szinre. - Régi franczia dráma, 
mely egykoron igen nagy hatással adatott mindenütt s a 
melyben nem annyira az egyes jellemek és alakok, mint 

inkább a hatásos jelenetek, 

közül mindenekelőtt Mátrait kell megdicsérnünk, ki a 
lehető legjobban fogta fel szerepét, s a csupán keres- 

kedésének élő durva, de nem rosz embert, igen jól 

személyesité, Mellette méltán kiemeljük K. Jászai Marit, 
(kinek Eliza igen jó szerepe) Kovács Gyulát, Szent. 

györgyit, Kassait és Erdélyit. A jutalmazottat a kozép 

számmal egybegyült közönség kitüntetéssel fogadta. — 

Deczember 3-án Szigligeti „Czigány-át adták 
elő. A közönség ugylátszik, még mindig érdeklődik a 

régibb jobb szinmüvek iránt, mert ezuttal is majdnem 

szorongásig megtelt a nézőtér. A mi az előadást illeti — 

azt meglehetősnek találtuk. Boér Emma k. a. termé- 
szetességgel adá Rózsi szerepet, külonoösön a második 
felvonás örült jeleneteben, élethüség jellemzé ábnazolá- 
sát: A kozonség általános tapssal és kinivással jutal- 
mazta. Az oreg Zsiga czigányt Szentgyörgyi, megle- 
hetős természetesseggel játszá. A többi szereplők közül 
Kovács Gyulát és a Körösypárt kell még megemlie 
tenünk. 

Kedden, deczember 5-én Szilágyi Béla jutalom- 
játékául először : „Fausztocska, vagy az ördög és czim- 
borája". Operette 5 képpel 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről 
Dec. 2-róől: 50, Metallidues 58 70 50/, Nemzeti 

kölcsön 68. 10. 1860-diki államkölcsön 104.50 Bank- 
részvények 816. Hitelrészvények 323.70 London 117. 
40. Ezüst 117.10. Cs. kir. arany 5.55 Napoleondol 
9.30. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 79.75 
Temesi 78.- Érdélyi 75 50. Horv.-Slavon 

Sándor János 

Ny iillittér 

(277) 42 

Titkos betegsegeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztositása mellett 

HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt !1 órától I-ig és 
délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám, 
1-ső emelet 14. sz. 

ld. felelős szerkesztő : 

mag Dijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 

v. Beküldetett. 

költség nélkül. 

a gyogyitási koltséget. 
72,000 gyomor-, ideg-, altesti- , 

mentesén küldetnek. 

Minden betegnek erő és egészség, orvosság és 

1 evalesciére du Barry Londonból. 

Minden betegség gyogyitása gyógyszer és költség 
ül a delicat Revalesciére du Barry áltat Londonból, 

mely gyermekeknél és felnötteknél 50-szer megtaka- 

mell-, tüdő-, 
hang-, lélegzés-, mirigy , vese- és hugyhólyag- 

vógyitása, a miről kivánságra masolatok ingyen és 

28. Gyógy. sz. 64.210. 

Nápoly, 17. april 1862. 

Uram! Egy májbaj következtében 7 év óta bor- 
zasztó állapotban voltam, elsoványodtam, s kinlódtam. 
Nem valék képes irni vagy olvasni; minden izom resz- 
ketett testemben; rosz emésztés, folytonos álmatlanság 
szüntelen idegíngerben tartott, mely ide oda üzött, soha 
nyugtot nem adott; e mellett mindig buskomor valék. 
Sok orvos kimerült gyógyitásomba, de bajaimat nem 
enyhité. Teljes kétségbeesésemben megkisértém önnek 
Revalesciére du Barry-ját, s most, miután 3 hónapig 
télem vele, hálát mondok az Istennek. A Revalesciére 

legnagyobb dicséretet érdemel, visszaadta tökéletesen 
egészségemet s abba a helyzetbe tett, hogy társadalmi 
állásomat ismát elfoglalhatom. 

Őszinte hálával és teljes tisztelettel 
Bréhan marduise. 

Táplálóbb lévén a húsnál, a Revalesciere felnőttek- 
nél és gyermekeknél 50-szer behozza árát gyógyszerek- 
kel szemben. 

1, fontos bádog szelenezékben 1 frt, 50 kr. 
1 60 2 frt. 50 kr, 2 tő A frt. 50 kr, 5 té 10 frt, 
12 tb 20 frt, 24 ő 36 rt. 
Revalesciére csokoláde poralak- és táblákban : 

12 csészére 1 frt. 50 kr 24 csészére 2 ífrt 50 kr. 

48 csészére A frt. 50 kr. poralakban 120 csészére 10 ft. 
288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. 

Kapható : Barry du Barry és társa által Bécsben 
Wallfischgasse 8. és Faukal József füszerkereskedésében, 
Pesten Töröknél, Brünben Eder F.-nél, Kolozsvárti 
Binder K. úr gyógytárában bel-monostonutcza a Re- 
doutte során. Továbbá: Kronstádter Tózset urnál 
kül-monostorutcza 134 sz, és főtér 2. szám a zálogin- 
tézetnél, valamint minden városban jó gyogyszerészeknél 
és fűszerkeresmedőknét; a bécsi ház ezen feljül minde- 
nüvé elküldi postai utalvány vagy utánvét mellett. 

Hivatalos. 
1, 1112 és 1113 számhoz. 

Árverezési hirdetmény. 

a szászvárosi m. kir. mernőki hivata 
odájában magas közm. és közlekedési mi 

1477 számok alatt kelt rendelet 
Szeged-Temesvár-szászsebesi úto 

1922 mértöld sza- 
korlátfa klye állitás 

.2080 írt — kr 

ngnssz korlátfa s 
k iránt mely 2105 frt 65 k 

188 át- 

og tartatmi, menyre meg 
akarók meghivatnak 

2-3 (339) 
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